

Ioan Botezătorul

***Verset cheie: "Vă spun adevărul, dintre toți cei care au trăit vreodată, nimeni nu este mai mare decât Ioan Botezătorul. Totuși, chiar și cea mai mică persoană din Împărăția Cerurilor este mai mare decât el!"
Matei 11:11***

***Scriptură selectată:
Matei 11:7-15***

Atât Maleahi, cât și Isaia au profețit că Dumnezeu va selecta o persoană care va "pregăti" în avans calea Domnului. (Maleahi 3:1; Isaia 40:3-5; Matei 11:10). Acest ambasador special a fost Ioan Botezătorul. Îngerul Domnului l-a informat pe tatăl lui Ioan că soția sa, înaintată în vârstă ca și el, va naște un fiu și că ar trebui să îl numească Ioan. Îngerul a anunțat despre Ioan că "el va întoarce pe mulți israeliți la Domnul Dumnezeu lor... El va pregăti poporul pentru venirea Domnului". Luca 1:5-17

Când Isus a împlinit vârsta de treizeci de ani, a venit la Ioan, care "predica că oamenii trebuie să fie
februarie 2025

botezați pentru a arăta că s-au pocăit de păcatele lor". Când Ioan l-a văzut pe Isus, a proclamat: "Iată Mielul lui Dumnezeu, care ridică păcatul lumii". Apoi Isus i-a cerut lui Ioan să îl boteze. Când Isus a ieșit din apă, "Ioan a dat această mărturie: Am văzut Duhul coborând din cer ca un porumbel și rămânând peste el". Luca 3:2-23; Ioan 1:19-34

Mai târziu, când Ioan a fost băgat în închisoare, Isus a proclamat mulțimilor cuvintele versetului nostru cheie: "Între cei născuți din femei nu s-a ridicat nimeni mai mare decât Ioan Botezătorul; totuși, oricine este cel mai mic în Împărăția cerurilor este mai mare decât el." Matei 11:11

Expresia "împărăția cerurilor" se referă la faza spirituală a împărăției mesianice, care a început să se dezvolte în timpul slujbei pământești și al morții lui Cristos. Aceasta a continuat la Cincizecime, cu revărsarea Duhului Sfânt al lui Dumnezeu asupra persoanelor care își vor dedica viața slujirii Tatălui nostru Ceresc. (Fapte 2:1-41; Romani 12:1; Evrei 3:1). Această chemare cerească a continuat de-a lungul Veacului Evanghelic până în prezent inclusiv.

Unul dintre titlurile pe care Scripturile i le atribuie lui Isus este "Mirele". Ca grup, urmașii săi credincioși vor deveni "mireasa" Sa. (Apocalipsa 19:7; 22:17). Ioan Botezătorul a explicat: "Cel care are mireasa este mirele; dar prietenul mirelui, care stă în picioare și îl aude, se bucură foarte mult de glasul mirelui." (Ioan 3:29). Slujirea lui Ioan a aparținut erei evreiești anterioare, care era pe cale să se încheie. Cu toate acestea, pentru că a murit înainte ca Isus să deschidă invitația de a face parte din "Împărăția cerurilor", Ioan nu va fi considerat ca făcând parte din clasa "miresei", deși s-a bucurat să fie "prieten al mirelui".

Ioan Botezătorul, împreună cu "Avraam, Isaac, Iacov și toți profeții", vor fi răsplătiți pentru credințioșia lor prin învierea pe pământ ca ființe umane perfecte. Ei vor fi "prinți pe tot pământul", servind drept instructori și exemple pentru întreaga omenire în faza terestră a împărăției. Luca 13:28; Psalmi 45:16; Evrei 11:4-40

Când Isus a afirmat că "cel mai mic în Împărăția cerurilor este mai mare decât el", nu trebuie să deducem că Ioan Botezătorul și toate acele personaje neprihănite menționate în Scripturi care au trăit înainte de slujirea pământească a lui Cristos au

fost mai puțin credincioși decât biserica Evangheliei. Mai degrabă, înseamnă doar că Dumnezeu îi va învia ca ființe umane perfecte pe pământ, în timp ce a promis să învie Mireasa lui Cristos ca ființe spirituale perfecte, oferindu-le nemurirea și natura divină. 2 Petru 1:4; Romani 2:7; 6:3-5; 2 Timotei 2:11-12